



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Iktatószám: 14/2673/2020/EAT

Hiv. szám: -

Melléklet: -

Tárgy: Miniszteri utasítás

**Dr. Müller Cecília Országos Tisztifőorvos Asszony  
részére**

**Nemzeti Népegészségügyi Központ**

[tisztifoorvos@nnk.gov.hu](mailto:tisztifoorvos@nnk.gov.hu)

Tisztelt Országos Tisztifőorvos Asszony!

Az alábbiaknak megfelelő további rendelkezéseket kérem a házi orvosi és házi gyermekorvosi alapellátás működésének vonatkozásában a rendkívüli járványügyi helyzetben.

Utasítsa a fővárosi és megyei kormányhivatalok kerületi, illetve járási hivatalának népegészségügyi osztályainak vezetőjét (a továbbiakban: tisztifőorvos), hogy az adott kerületben vagy járásban a házi orvosi, házi gyermekorvosi praxisok és ügyeletek személyes betegellátó kapacitását összevonva akut betegellátó központokat jelöljön ki jelen utasítás keltétől számított öt napon belül.

Az akut betegellátó központokon kívüli praxisokban kizárólag távkonzultáció történjen a szakma szabályainak szigorú figyelembevételével. A tisztifőorvos hívja fel az akut betegellátó központokon kívüli praxisok figyelmét, hogy a járványügyi vészhelyzet teljes időtartama alatt törekedni kell a lehető legmagasabb arányú távkonzultáción alapuló betegellátásra.

Az akut betegellátó központokban fizikailag is elkülönítendőek a légúti panaszokkal (láz, köhögés, torokfájás vagy nehézlégzés) érkező páciensek (a továbbiakban: „légúti” páciensek) az összes többi páciensztől (a továbbiakban: „nem légúti” páciensek). A járásban, illetve kerületben azt a rendelőt kell kiválasztani, amelyik erre, valamint a személyzet személyi higiénés igényeinek biztosítására (zuhanyzó, öltöző, étkező) a leginkább alkalmas. A „légúti” és „nem légúti” páciensek számára fenntartott rendelés személyzete egymástól szigorúan elkülönül. Amennyiben otthonát elhagyni képtelen állampolgár orvosi vizsgálata az otthonában válik szükségessé, úgy ez esetben az ellátásban a „légúti” pácienseket ellátó személyzet tagjai nem vehetnek részt. A páciensek vonatkozásában - de különösen a „légúti” páciensek körében - törekedni kell a szabad térben történő várakozás kialakítására a váróterem zárt légtérben történő vírus-transzmisszió elkerülésének céljából.

Az akut betegellátó központok működésének megszervezése során törekedni kell a gyermek és felnőtt ellátás párhuzamos biztosítására a „légúti” és a „nem légúti” páciensek számára fenntartott rendelés vonatkozásában is. Azonban a helyi adottságok fényében a gyermek és felnőtt ellátás részben vagy egészben összevonható.

Példák a részleges összevonásra:

- nappal párhuzamosan biztosított gyermek és felnőtt ellátás, éjjel összevont gyermek és felnőtt ellátás.
- párhuzamosan biztosított „nem légúti” gyermek és felnőtt ellátás, összevont „légúti” gyermek és felnőtt ellátás.

Az akut betegellátó központok működésének szigorú infekció-kontroll szabályzatáról a kerületi, illetve járási népegészségügyi hatóság gondoskodik. Az infekciókontroll betartásáért felelős orvost a tisztifőorvos jelöli ki, adott esetben a személyes betegellátás alól felmentett orvosok köréből.

A tisztifőorvos gondoskodik az akut betegellátó központokban az ellátást teljesítő beosztásáról. A személyi feltételeket az adott kerületben vagy járásban dolgozó felnőtt és gyermek házi orvosok, valamint a felnőtt és gyermek házi orvosi ügyelet munkatársai együttesen biztosítják, amennyiben életkoruk vagy esetleges krónikus betegségük miatt a személyes találkozásra alapuló betegellátás alól felmentést nem kaptak. Lehetőség van más területen dolgozó orvosok és szakdolgozók bevonására is.

Az akut betegellátó központok eszközigényét az adott kerületben vagy járásban működő házi orvosi, házi gyermekorvosi és ügyeletet biztosító szolgáltatók közösen biztosítják. Ennek koordinálásáról is a tisztifőorvos gondoskodik.

Amennyiben a páciens enyhe légúti tünetekkel, nehézlégzés vagy magas láz nélkül az akut betegellátó központhoz érkezik, akkor a személyzet jogosult utasítani a páciens arra, hogy térjen vissza otthonába, és az ellátást távkonzultáció keretein belül folytassák. Az ellátás tehát nem tagadható meg, de távkonzultáció keretén belül folytatható. Ugyanez a helyzet minden olyan páciens esetében, akiknek személyes vizsgálata nem tűnik feltétlenül indokoltnak.

Budapest, 2020. március „*M.* „

Üdvözlettel:



*Kásler Miklós*  
Prof. Dr. Kásler Miklós  
miniszter